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Hlavným cieľom projektu OPENEON, organizovaným občianskym 
združením Open Design Studio, je v súlade s celosvetovým 
trendom „vyviezť“ umenie a dizajn do verejného priestoru 
a osloviť tak čo najširšie spektrum divákov, ktorí zvyčajne 
do galérií a designshopov zablúdia len sporadicky. 

Projekt pozostáva z troch častí – workshopu, kde vybrané dvojice 
študentov Vysokej školy výtvarných umení a Slovenskej technickej 
univerzity v Bratislave a profesionálov z oblasti dizajnu pod vedením 
grafických dizajnérov zo Slovenska a Čiech spracovali vybrané 
témy do piktografickej skratky a následne ju preniesli do formy 
neónu. Výsledky workshopu budú prezentované na výstave v Open 
Gallery. Finálnou časťou projektu je inštalácia neónov vo verejnom 
priestore pod názvom NEON TOUR v januári 2010 v Bratislave.

Len veľmi málo médií dokázalo za posledných sto rokov spôsobiť 
takú závažnú revolúciu v našich životoch ako elektrické svetlo, 
ktoré zasiahlo všetky oblasti života vrátane umenia samotného. 
Napriek tomu, že svetlu sú prisudzované skôr praktické ako umelecké 
vlastnosti, jeho potenciál využívajú vo svojich dielach mnohí 
umelci, architekti a dizajnéri. Neónové svetlo je zvyčajne spájané 
s urbánnym prostredím, masovou kultúrou, reklamou a poväčšine 
vyvoláva skôr negatívne konotácie spojené s konzumom, lacnosťou 
prevedenia bez väčšej umeleckej hodnoty. Napriek tomu fascinovali 
jeho formálne možnosti a technológia vyvynutá pre komerčné účely 
nónových reklamných  pútačov umelcov ako Dana Flavina, Bruce 
Naumana, Olafura Eliassona,Tracey Emin či Martina Boycea. Neónové 
svetlo sa stalo integrálnou súčasťou umeleckých výstupov Pop artu, 
op artu, minimalizmu, konceptuálneho umenia a Arte Povera.

Výstava v Open Gallery ponúka šesť projektov / dielo Change Michaly 
Liptákovej a Jána Turza, Culture Eleny Bolčekovej a Alici Horváthovej, 
Eupnea Davida Březinu a Zuzany Kubíkovej, Neonsight Cypriána Koreňa 
a Barbory Tobolovej, Slučka Petra Simoníka a Emílie Jesenskej, Uhol 
pohľadu Ondreja Alušíka a Matúša Lelovského/, ktoré vo forme neónov 
spracovali rôzne kultúrno-spoločenské a intímne témy.  Prepojenie 
komerčnej funkcie neónu s existenciálnym nábojom zvolených tém 
vytvára zaujímavý kontrast a poskytuje rôzne možnosti interpretácií. 
Autori diel kreatívne využili potenciál neónu a prezentované diela sa 
vyznačujú formálnou čistotou a jasnou komunikáciou svojho obsahu. 

Výrazným prvkom projektu je jeho prepojenie s verejným prostredím, 
kedy sa neóny v rámci NEON TOUR vrátia, z pre nich cudzieho galerijného 
prostredia, do mestského milieu, kde svojou formou a tematikou 
prispejú k zatraktívneniu mestského prostredia. Vďaka ich inštalácii 
vo vybraných designshopoch, knižniciach, obchodných priestoroch sa 
projekt dostane do povedomia širšej verejnosti, ktorá sa tak hravou a 
kreatívnou formou bude mať možnosť oboznámiť s najnovšími stratégiami 
vizuálnej komunikácie a grafického dizajnu. Zároveň budú neóny slúžiť 
ako akési orientačné body v rámci mesta, čím budú alternatívou 
ku klasickým turistickým zastávkam návštevníkov Bratislavy. 
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